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Kirjoita jokaiseen konseptiin nimesi ja opiskelijanumerosi. Tee tehtivat siististi konsepteille véli-
vaiheet perustellen. Ei laskinta eikd muistiinpanoja. \

Kokeessa saa olla mukana yksi kaksipuolinen A4 kisin kirjoitettu muistilappu.

1. Tarkastellaan matriisia
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(a) Etsi matriisi P ja diagonaalimatriisi D siten, ettd

missi 3 # 0.

A=PDP™.

(b) Madrité (a)-kohdan avulla eksponenttimatriisi .

(c) Jos
A et
x(t) = e¥c = \:615'62}

on matriisiyhtdlon x' = Ax, x(0) = ¢ ratkaisu, miki on se alkuarvo-ongelma, jota tdma
ratkaisu vastaa ja mikd on sen ratkaisu?
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Taméan avulla:

(a) Miritd matriisin A ominaisarvot ja -vektorit.

(b) Madrita sellainen lohkodiagonaalimatriisi D ja matriisi P = [vl Vg V3 V4], ettd

D=—P AP

(c) Jos muunnosmatriisiksi vaihdetaan @ = [v3 Vi Vi v2], niin miki on talldin lohkodia-
gonaalimatriisi D' jolle
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